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20 % des dirigeants

ont 60 ans et plus



En nombre de répondants

Dirigeant uniquement



En nombre de répondants

Pas de salarié

Pas de salarié

=> Panel de répondants composé 

essentiellement de très petites 

entreprises



En nombre de répondants

Situation actuelle et âge du dirigeant :

38 %
Soit 52 répondants 

souhaitent vendre 
leur entreprise



En nombre de répondants

Projet de transmission : localisation géographique
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Quelques suggestions :
- « Armement propre non intéressant à SPM »,
- « Micro-entreprise avec pour objectif d'occuper physiquement 

un retraité, activité au jour le jour et rien à transmettre. », 
- « Personnes pour reprendre », « le manque de repreneur »,
- « Je continue ma micro en métropole »,
- « l'achat local n'est plus la priorité pour les habitants de 

l'archipel ni nos dirigeants, nous croulons sur les démarches 
administratives. Ras le bol ! »

- « j'envisage tout simplement mettre fin à cette activité »





En nombre de répondants

Pour ceux qui souhaitent transmettre
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En nombre de répondants

Échéance par secteur d’activités :

Pour ceux qui souhaitent transmettre



Pour ceux qui souhaitent transmettre

Plusieurs points peuvent se superposer

Miquelon Saint-Pierre

Sources : OpenStreetMap ; CACIMA ; CCI 49



Pour ceux qui souhaitent transmettre



 Les étapes et la durée de transmission ne sont pas 

connus pour 73% des répondants 

 60% rencontrent des difficultés pour trouver les bons 
interlocuteurs pour se renseigner et être conseiller

Pour ceux qui souhaitent transmettre



Quelques raisons exprimées :

- La transmission n’est pas encore envisageable / Pas pour l’instant / Je ne suis 
pas prêt à transmettre / projet lointain / dans 20 ans peut-être / Trop tôt / 
Reprise de l’affaire en 2020 / Jeune entreprise familiale créée en 2020 avec 
dirigeant âgé de 31 ans. N'envisage pas du tout de cesser nos activités. / 
Mon entreprise n’a que 5 mois (12 citations)

- Je ne souhaite pas vendre / Je n’ai pas prévu de transmettre mon entreprise 
(11 citations)

- Pas d’intérêt à être accompagné / pas de besoin / d’autres priorités dans 
l’immédiat / pas nécessaire dans ce cas (8 citations)

- Déjà en contact pour mon départ / déjà en lien avec un cabinet conseil / Je 
ne suis pas prêt et je pense que mon cabinet comptable peut m’aider à 
l’évaluation / Transmission déjà en cours (4 citations)

- Déception lors de la dernière intervention (1 citation)
- Plus l’envie ni la force (1 citation)
- J’ai fermé en août dernier (1 citation)
- Micro-entreprise avec pour objectif d'occuper physiquement un retraité, 

activité au jour le jour et rien à transmettre. (1 citation)
- Pour le moment ce n’est pas le cas j’espère travailler le plus longtemps 

possible et transmettre à mes enfants le maximum de connaissances que je 
peux leur donner et je n’ai pas envie de m’ennuyer! (1 citation)



Eventuellement.. connaitre la date limite pour officialiser dans l'année en cours, la cessation d'activité.

J'ai déjà fait mes démarches. Merci

Je pense que les avantages de reprise sont inexistant concernant les futurs repreneur, en comparaison des créateur d’entreprise qui perçoivent 

des aides pendent 2 ans,  il serait intéressant de revoir les conditions des modes d’attribution  afin que les transmission d’entreprise soit mieux 

accompagner

Je souhaite léguer mes parts d’entreprise à mes fils comment faire merci

Nous attendons l'issue du 5e recours entamé contre l'Etat (qui a voulu nous faire crever en 1994 !) avant de liquider notre SARL

On trouve que c'est une bonne initiative de faire cette enquête car on a conscience qu'il ne sera pas facile de trouver un repreneur et on ne 

connait pas les étapes de cette transmission.

Que les Dirigeants, tous les services administratifs, services de l'état et grosses entreprises montrent l'exemple et peut-être le reste suivra.

Urgence



Synthèse

• Très bon retour : 29,4 %

• Répondants en adéquation avec la base cible

• 72% de l’actionnariat se compose de dirigeant uniquement

• Sur les entreprises ayant répondu, 90% n’ont pas de salarié ou ont moins de 10

• 20% des dirigeants ont 60 ans et plus

• 38% pensent vendre leur entreprise dont 13% dans moins de 3 ans

• 47% pensent vendre à un tiers et 39% à un membre de la famille

• 63% pour partir à la retraite

• 24% ont déjà engagé leur projet de transmission ou souhaitent le faire le plus tôt possible ou dans 

moins d’1 an

• 73% des répondants ne connaissent pas du tout les étapes et la durée pour transmettre une 

entreprise

• Les principales difficultés liées à la transmission sont de trouver les bons interlocuteurs pour 

être conseiller pour 60% et trouver le bon repreneur pour 42%
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